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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

DELIBERAZIONE N. 27 DEL 01/07/2021

OGGETTO:  “Richiesta di convocazione del Consiglio Comunale per aggiornamenti sulle 
condizioni finanziarie della Partecipata Cep e l'istituzione di una Commissione di 
Controllo e Garanzia  presentata dai Consiglieri Comunali del gruppo “Uniti X Colonna” 
in data 14/06/2021 prot. n. 4236 del 15/06/2021"

L'anno 2021 , il giorno uno del mese di Luglio alle ore 17:00, nella sala adunanze consiliari 
convocato  per  disposizione  del  Sindaco,  con  avvisi  inviati  all'indirizzo  Posta  Elettronica 
Certificata (PEC) di ciascun Consigliere, si è adunato il Consiglio Comunale in seduta Pubblica 
Straordinaria di Prima convocazione.

Sono convenuti i Signori Consiglieri:

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente
GIULIANI FAUSTO PRESENTE ABBALLE DAMIANO PRESENTE
BARTOLI RICCARDO PRESENTE CASCIA GIORGIO PRESENTE
SANTORO VINCENZO PRESENTE POCHESCI FABIO PRESENTE
CAPPELLINI MARCO PRESENTE ROMAGNOLI CRISTIAN PRESENTE
QUAGLIA SERENA PRESENTE GELPI ALESSANDRO ASSENTE
DEL SIGNORE ELEONORA PRESENTE PERFILI SARA PRESENTE
DE FILIPPIS VALERIA PRESENTE

Totale Presenti 12 Totale Assenti 1

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione 
dell’oggetto sopra indicato.

Risultato che gli intervenuti  sono in numero legale

  - Presiede il Signor   FAUSTO GIULIANI   nella sua qualità di  Presidente
  - Assiste DOTT.SSA ROSA MARIANI la quale provvede alla redazione del presente verbale. 
La seduta è pubblica.
  - Nominati scrutatori i Signori: 

               Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente  
iscritto all’ordine del giorno, premettendo che, sulla proposta della deliberazione:

Premesso che la presente delibera non necessita di pareri in quanto atto di indirizzo politico 
(art. 49 comma 1 D.Lgs. 267-2000);



Il Sindaco Fausto Giuliani introduce il quinto e ultimo punto iscritto all’ordine del giorno.
Il Consigliere Riccardo Bartoli esce dall'aula.
Consiglieri presenti 11.

L'intervento, come anche tutti quelli della seduta è oggetto di ripresa video  con un sistema  che ne consente  
la  visione  sul  canale  youtube  e la  pubblicazione  nell'apposita  sezione  del  sito  ufficiale  del  Comune di  
Colonna dedicata all'archivio delle registrazioni video consiliari. 
La discussione è riportata nel verbale di resoconto stenotipato allegato al presente atto e da intendersi quì  
integralmente richiamato. 

Il Sindaco  Fausto Giuliani passa la parola al Consigliere Fabio Pochesci  che dà lettura della 
“Richiesta  di  convocazione  del  Consiglio  Comunale  per  aggiornamenti  sulle  condizioni 
finanziarie della Partecipata Cep e l'istituzione di una Commissione di Controllo e Garanzia 
presentata dai Consiglieri Comunali del gruppo “Uniti X Colonna” in data 14/06/2021 prot. 
n. 4236 del 15/06/2021”, allegata al presente verbale sotto la lettera A .

Il Sindaco Fausto Giuliani relaziona in merito.

Uditi tutti gli interventi, riportati nel verbale di resoconto stenotipato allegato in copia (allegato n. 1)

Il Sindaco Fausto Giuliani pone ai voti l'istituzione di una Commissione di Controllo e Garanzia 
come da richiesta dei Consiglieri Comunali del gruppo “Uniti X Colonna” in data 14/06/2021 
prot. n. 4236 del 15/06/2021:

IL CONSIGLIO COMUNALE

CON VOTI espressi come segue: 
presenti: 11
assenti: 2
Favorevoli: 3 (Pochesci, Romagnoli e Perfili)
Contrari : 8 (Giuliani, Santoro, Cappellini, Quaglia, Del Signore, De Filippis, Abballe e Cascia)
Astenuti: 0

DELIBERA

DI RESPINGERE la  richiesta dei Consiglieri  Comunali del gruppo “Uniti  X Colonna” in data 
14/06/2021  prot.  n.  4236 del  15/06/2021 di  istituzione  di  una  Commissione di  Controllo  e 
Garanzia allegata al presente verbale sotto la lettera A.

Allegati:

–verbale di resoconto stenotipato (allegato n.1)

-”Richiesta di convocazione del Consiglio Comunale per aggiornamenti sulle condizioni finanziarie della 
Partecipata Cep e l'istituzione di  una Commissione di  Controllo  e Garanzia  presentata dai  Consiglieri 
Comunali del gruppo “Uniti X Colonna” in data 14/06/2021 prot. n. 4236 del 15/06/2021”(Allegato A)

Il Consiglio Comunale termina alle ore 18:40  



PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime   di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con D.Lgs. 18 
Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e 
tecniche che regolamentano la materia.
 
COLONNA, li    IL SEGRETARIO COMUNALE

DR.SSA ROSA MARIANI

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA

Si esprime   in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai sensi dell'art.  
49, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.

COLONNA, li  IL RESPONSABILE DEL SERV. FINANZIARIO 
Dr.ssa Pizziconi Fabiola

Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO
FAUSTO GIULIANI 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data 27/07/2021, per 15 giorni 
consecutivi  nel  sito  web  istituzionale  di  questo  Comune  accessibile  al  pubblico  (art.  32, 
comma 1 della legge 18 giugno 2009, n° 69). 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA ROSA MARIANI

ESECUTIVITA'

 La presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio on-line del 
Comune ed è divenuta esecutiva in data __________________ ai sensi dell'art. 134 comma 3 del 
D.Lgs. 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione.

 
IL SEGRETARIO COMUNALE
 DOTT.SSA ROSA MARIANI

  

          
 
 





PUNTO 5 ALL'ORDINE DEL GIORNO:

“RICHIESTA  DI  CONVOCAZIONE  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE  PER 

AGGIORNAMENTI SULLE CONDIZIONI FINANZIARIE DELLA PARTECIPATA 

CEP  E  L'ISTITUZIONE  DI  UNA  COMMISSIONE  DI  CONTROLLO  E 

GARANZIA”  PRESENTATA  DAI  CONSIGLIERI  COMUNALI  DEL  GRUPPO 

“UNITI X COLONNA” IN DATA 14/06/2021 PROT. N. 4236 DEL 15/06/2021

Sindaco  Giuliani:  allora  passiamo al  quinto  e  ultimo  punto  all’ordine  del  giorno,  richiesta  di 

convocazione  del  Consiglio  comunale  per  aggiornamenti  sulle  condizioni  finanziarie  della 

partecipata  CEP  e  l’istituzione  di  una  Commissione  di  Controllo  e  Garanzia  presentato  dai 

Consiglieri comunali del Gruppo Uniti per Colonna in data 14/06/2021, 4236 del 15/06/2021.

Consigliere Bartoli: non c’è conflitto però preferisco uscire a questo punto, decisione personale.

Sindaco Giuliani: esce l’Assessore Bartoli.

Consigliere Bartoli: chiarisco che non c’è conflitto, non c’è mai stato ed è una decisione personale. 

Consigliere  Pochesci:  (voci  sovrapposte)  allora  richiesta  di  convocazione  del  Consiglio  per 

aggiornamenti sulla condizione della partecipata CEP e istituzione della Commissione di Controllo 

e di Garanzia. Con la presente i sottoscritti Fabio Pochesci, Sara Perfili, Alessandro Gelpi e Cristian 

Romagnoli, in qualità di Consiglieri Comunali del Gruppo Uniti per Colonna, ai sensi dell’articolo 

23, comma 4 del Regolamento, chiedono la convocazione del Consiglio Comunale,  premesso che 

la crisi finanziaria della partecipata CEP spa che è stata messa in risalto anche da organi di stampa a 

carattere nazionale è di notevole rilevanza per le sorti del nostro Comune e degli altri territori, 

considerato che,  dopo aver  affrontato un Consiglio  Straordinario su tali  temi,  dove molte  delle 

nostre domande sono rimaste senza risposta e non ci sono stati aggiornamenti in merito, si chiede 

vista  la  rilevanza  dell’argomento  di  inserire  l’odg  in  oggetto  per  l’istituzione,  appunto,  della 

Commissione Controllo e Garanzia, come previsto dall’articolo 16 del Regolamento del Consiglio 

Comunale.

Sindaco Giuliani:  allora,  premesso  che  avete  formulato,  insomma come forma avreste  dovuto 



presentare una delibera con i pareri e poi messa al voto, cioè se presentate un punto all’odg è bene 

che presentate la delibera con i pareri, per la prossima volta vi prego di utilizzare questo metodo.

Consigliere Pochesci: bisogna cambiare un po’ anche l’articolo di riferimento perché non specifica 

questo.

Sindaco  Giuliani:  comunque  è  un  punto  all’ordine  del  giorno  e  i  pareri  tecnici  ci  vogliono 

comunque. c’è stata una proposta… una va bene, comunque, parliamo di questa cosa. La situazione 

del CEP è una situazione in divenire e quindi ha bisogno di altro tempo perché venga decantata in 

modo  netto  e  preciso  e  non soltanto  additata  ed  enunciata,  magari  con caratteri  cubitali,  sulla 

stampa. Quindi diciamo, non è che ci possiamo basare solo su articoli di giornali per poter discutere 

oggi della situazione del CEP,  poi ne abbiamo già parlato al Consiglio, ne abbiamo già parlato al 

Consiglio precedente e vi  abbiamo detto che comunque ne avremmo parlato con dei dati  certi. 

Questi  dati  certi  non  ce  l’abbiamo.  Non  ci  abbiamo  nemmeno  il  dato  certo  del  nostro  conto 

consuntivo, perché il conto consuntivo andremo ad approvarlo, credo, tra un mese. Quindi, una 

volta  approvato il  conto consuntivo,  una volta  approvato  anche il  conto  consuntivo del  CEP e 

eventualmente un piano di risanamento all’interno del CEP, potremmo capire se sia il caso o meno 

di istituire una Commissione. Quindi io vi dico che, per esempio faccio un esempio, l’altra volta vi 

ho detto che il credito al 2020 del Comune di Colonna nei confronti del cep era di 294000 euro, 

invece il conto consuntivo, ci dice che il credito è di 220000, quindi cioè è sempre, non è semplice.  

Prima, bisogna avere dei dati certi. Prima ne avevamo visti un po’ più a spanne. 

Consigliere Pochesci: Appunto io dico di lavorare con una Commissione. 

Sindaco Giuliani: la Commissione poi ci ragioniamo sulla Commissione, ma ragioniamoci quando 

abbiamo dati certi, se è il caso o meno di istituirla. io quindi vi chiederei, se possiamo rinviare il  

punto all’ordine del giorno quando avremo dei dati certi. Tutto qua.

Consigliere Pochesci:  secondo me era un organo che poteva affiancare anche la  sua,  diciamo, 

controllo analogo…

Sindaco Giuliani: facciamo così io il controllo analogo, lo faccio perché lo devo fare io e lo fa 



l’Amministrazione  Comunale,  voi  fate  anche  il  vostro  controllo  perché  avete  chiesto  tanti 

documenti,  forse sinceramente ne avete più voi, ma questo è un problema vostro. So che avete 

chiesto documenti, so che avete in previsione un incontro, comunque penso che ve lo daranno, non 

è che vi stanno nascondendo nulla. 

Consigliere Pochesci: quindi vogliamo evitare questo istituto?

Sindaco Giuliani: no, ma io vi chiedo soltanto che ragioniamo su questa cosa nel momento in cui 

abbiamo una situazione certa, perché io mi trovo in imbarazzo a ragionare su una situazione che 

non so veramente come è nata, Come andrà a finire e quali sono le possibilità, perché se ci sono e 

quante sono le possibilità di risolverla e in che modo risolverla. l’idea ce l’ho, però io non sono 

l’Amministrazione, uno degli amministratori, io ho avuto un incontro con i tre amministratori, due o 

tre settimane fa e ci  hanno dato delle idee.  Cioè ci  hanno proposto delle cose,  ma vanno tutte 

ragionate  all’interno dei  Sindaci  per  vedere come stanno,  dobbiamo vedere  poi  quanti  Comuni 

restano dentro, quanti Comuni escono e quanti Comuni vogliono affrontare il risanamento, perché 

comunque un risanamento ci deve essere, quindi io direi che con molta tranquillità, riparliamone 

dopo le ferie e analizziamo la situazione. Tutto lì.

Consigliere Pochesci: Zagarolo però l’ha istituita.

Sindaco  Giuliani:  Zagarolo  ha  istituita  perché  ha  fatto  anche  una  richiesta  di…  Zagarolo  ha 

istituito perchè ha fatto delle richieste scritte nei confronti del Cep, in precedenza Zagarolo aveva 

fatto delle azioni.  C’è pure chi ha fatto proprio un decreto ingiuntivo,  però non tutti  i  Comuni 

agiscono allo stesso modo. quindi io credo che in una situazione del genere andare a fare muro 

contro muro non è una ottima risoluzione, quindi Zagarolo poi è libera di fare quello che vuole. Poi  

tu mi dici Zagarolo, io ti dico tutti gli altri Comuni non l’hanno fatto, quindi, diciamo, noi stiamo 

ragionando con molta tranquillità. Io ritengo, propongo di soprassedere.

Consigliere  Pochesci:  però  era  una  proposta  di  appunto  di  andare  a  studiare  insieme  come 

risolvere. 

Sindaco Giuliani: e lo studieremo sui dati. Che studiamo se non abbiamo i dati. Voi non avete 



ancora i dati, io non ho ancora i dati. Aspettiamo il conto consuntivo, vediamo un po’ quanto credito 

abbiamo, come stiamo chiudendo, se possiamo contare su un piano di risanamento e poterli far 

lavorare. Ci sono una marea di accertamenti da portare in azione. Lo Stato ha rinviato ancora al 

31/08. Lo Stato non ha capito che tutti questi enti, perché non c’è solo il CEP in tutta Italia, li fanno 

chiudere, no, perché non è possibile che per una legge, per una legge populista, perché quello è un 

decreto populista quello che blocca tutti i pagamenti. Caro Fabio non è soltanto il Comune che deve 

prende i crediti, tu blocchi tutte le esecuzioni immobiliari, anche se io e te abbiamo un contenzioso, 

che tu mi devi dei soldi, è bloccato perché c’è il Covid. ma non è così che si risolvono le cose, non 

si risolvono così perché il CEP è da febbraio 2020, che non riscuote accertamenti che non può 

mandare  accertamenti.  Dobbiamo  contestualizzare  anche  questa  cosa.  La  vogliamo 

contestualizzare? Vogliamo fa fini sto Covid e capire come si riparte? Vogliamo vedere se questi 

uffici ripartono dal 01/09,  ho paura che dal 01/09 ci sarà un’altra proroga, allora che cosa si farà dei 

dipendenti? Si va tutti in cassa integrazione? che discutiamo, cioè non si può pagare, non si possono 

pagare tutti i dipendenti e non si può far fare l’attività ai dipendenti. allora rivediamoci con molta  

tranquillità e rianalizziamo il tutto. La mia proposta è questa.

Consigliere Pochesci:  questo,  era  un istituto che noi  volevamo mettere,  diciamo,  al  centro del 

Consiglio Comunale per appunto, non fare i populisti e andare a capire i dati.

Sindaco Giuliani: no ma io non ho detto che sei tu populista. Il decreto del governo del quale fa 

parte pure il mio partito, per me ‘ste cose si fanno perche almeno nessuno strilla. Io so del PD hai 

problemi?

Consigliere Pochesci: no, no, per carità. 

Sindaco Giuliani: tu di che partito sei? di quello che ha il 99% di Ambiente. Dopo te lo spiego 

dopo, andiamo avanti. Allora io metterei ai voti questa mia proposta, anzi no, la proposta è la vostra 

eh va beh, io la dichiarazione di voto l’ho fatta.

Consigliere  Pochesci:  rimaniamo  amareggiati  di  questa  confusione.  (voci  sovrapposte)  noi 

rimaniamo  amareggiati  di  questa  decisione,  perché  avevamo  proposto  un  istituto  per  poter 



controllare, lavorare insieme in maniera trasparente, per riuscire a capire come era l’andamento.

Consigliere Quaglia: però non ha detto no. Ha detto facciamola, ma facciamola con i dati.

Sindaco Giuliani: io ho detto poniamo il problema più in là.

Consigliere Pochesci: abbiamo difficoltà con l’accesso agli atti e il dialogo con il CEP, era una 

forma di lavoro, (voci sovrapposte) non ci rispondono, si faccia garante pure lei.

Sindaco Giuliani:  si  certo,  avete  il  diritto.  Tutto quello che chiedete  (voci  sovrapposte)  vabbè 

staranno venendo, fate calma la situazione. E poi una parte ve l’hanno dati, avete piu documenti voi  

di  me, va bene.  Allora mettiamo ai  voti  la  proposta del  Consigliere  Pochesci,  scusa di  Uniti  x 

Colonna. Chi è favorevole? chi è contrario? chi si astiene? la proposta viene respinta con 8 voti 

contrari e 3 favorevoli. 

Il Consiglio Comunale, sono le 18 e 40, è chiuso. 

Allegato 1 DCC n. 27 del 01.07.2021


